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Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet
43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm Ungár Péter (LMP)
országgyűlési képviselő: ,,Hány autizmushoz értő. speciálisan képzett gyakorló szakember
dolgozik a közoktatási intézményekben és a pedagógiai szakszolgálatoknál, az egészségügyi és
szociális ellátórendszerben Bács-Kiskun/BaranyaiBékésiBorsod-Abaúj-Zempléni Csongrádi
Fejér/Győr-Moson-Soproni Hajdú-Bihari Hevesi Jász-Nagykun-Szolnoki Komárom
Esztergomi Nógrádi Somogyi Szabolcs-Szatmár-Bereg/ Tolnai Vas /Veszprém/Zala
megyében/ valamint Budapesten"? című, K/1679., K/1680., K/1682., K/1683., K/1686.,
K/1688., K/1690., K/1692., K/1693., K/1694., K/1695., K/1696., K/1697., K/1698., K/1699.,
K/1700., K/1701., Kl 702., K/1703., K/1723. számú írásbeli választ igénylő kérdéseire adott
válaszomat.
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Az Ön által feltett ... Hány autizmushoz értő, speciálisan képzett gyakorló szakember dolgozik
a közoktatási intézményekben és a pedagógiai szakszolgálatoknál, az egészségügyi és
szociális ellátórendszerben Bács-Kiskun/ Baranyai Békési Borsod-Abaúj-Zemplén/ Csongrádi
Fejér/Győr-Moson-Soproni Hajdú-Bihari Hevesi Jász-Nagykun-Szolnoki Komárom
Esztergomi Nógrádi Somogyi Szabolcs-Szatmár-Beregi Tolnai Vas /Veszprém/Zala
megyében/ valamint Budapesten" címmel feltett írásbeli kérdésekre Prof. Dr. Kásler Miklós
miniszter úr megbízásából - összevontan az alábbi választ adom.

Ahogy már a K/899 számú kérdésére adott válaszomban is tájékoztattam, jelenleg a teljes
köznevelési rendszerben 6 861 autizmus spektrum zavarral küzdő gyermek, tanuló részesül
óvodai, iskolai nevelésben-oktatásban. Az óvodai nevelésben részt vevő autizmus spektrum
zavarral küzdő gyermekek száma 1290, a más fogyatékossággal társult autizmus spektrum
zavarral küzdő óvodás gyermekek száma pedig 148. Az iskolai nevelésben-oktatásban részt
vevő autizmus spektrum zavarral küzdő tanulók száma 3896, a más fogyatékossággal társult
autizmus spektrum zavarral küzdő iskolás tanulók száma pedig 1527.

Tájékoztatom, hogy az Ön által kért adatokról, az Ön által jelzett összeállításban, a tárca
(KIRSTAT) nyilvántartást nem vezet, és erre vonatkozó jogszabályi kötelezettsége sincs.

A köznevelési területen a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény határozza meg
azokat az eseteket, amikor a sajátos nevelési igényű gyermekek, tanulók ellátásához a sajátos
nevelési igény típusának és súlyosságának megfelelő gyógypedagógus, konduktor
foglalkoztatása szükséges. Az egyes intézménytípusok és az egyes sajátos nevelési igény
területek, illetve életkori csoportok tekintetében a szabályok jelentősen eltérnek egymástól.



Szeretném felhívni szíves figyelmét, hogy az Ön által jelzett ,,autizmushoz értő, speciálisan
képzett gyakorló szakember" kifejezés különösen nehezen értelmezhető, hiszen a
,,hozzáértés"-nek sok szintje és mélysége lehet, a szakképzettségen kívül a tanfolyami
tudásszerzéstől a gyakorlatban elsajátított nem strukturált képességekig, melyekre
értelemszerűen nincs és nem is lehet adatgyűjtés.

Az autizmus az egészségügyi ellátásban ugyanakkor fontos kérdéskör, mivel az autizmushoz
kapcsolódó diagnosztikus folyamatok során a multidiszciplináris team tagjai együtt dolgoznak
a szakvélemény kialakítása érdekében. Az egészségügy területén a team tagjai lehetnek
pszichiáterek/gyermekpszichiáterek, pszichológusok/klinikai szakpszichológusok,
háziorvosok, valamint védőnők. A témakör fontosságát bizonyítja, hogy 2017. február 20-án
megjelent az autizmusról/autizmus spektrum zavarokról szóló egészségügyi szakmai irányelv,
mely nyilvános és az Állami Egészségügyi Ellátó Központ honlapján elérhető. Ezen szakmai
irányelv célja - mint ahogyan az egészségügyi szakmai irányelvek célja általában is - hogy az
egészségügyi szakemberek és egyéb felhasználók döntéseit segítsék meghatározott
egészségügyi környezetben.

A szociális ellátást nyújtó szolgáltatók sokszínűsége okán a jelenlegi szabályozás csak azt
határozza meg, hogy terápiás munkatárs munkakört, és bentlakásos intézmények esetén
fejlesztő pedagógus munkakört is ki kell alakítania a fenntartónak. Az ágazatirányítás az
országos módszertani feladatokat ellátó szervezetekkel együttműködve módszertani anyagok,
ajánlások, útmutatók elkészítésével segíti a szolgáltatók és a fenntartók munkáját, ezekben a
módszertani ajánlásokban megfogalmazásra kerül a speciális ellátotti csoportok számára
szervezett szolgáltatások speciális tartalma.

A szisztematikus módszertannal kifejlesztett és alkalmazott egészségügyi szakmai irányelvek
tudományos vizsgálatok által igazoltan javítják az ellátás minőségét. Az egészségügyi
szakmai irányelvben megfogalmazott ajánlások sorozata az elérhető legmagasabb szintű
tudományos eredmények, a klinikai tapasztalatok, az ellátottak szempontjai, valamint a
magyar egészségügyi ellátórendszer sajátságainak együttes figyelembevételével kerülnek
kialakításra.
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